

中共黑龙江省委机关报

2020年11月12日 星期四

庚子年九月廿七

第24200期 今日12版



黑龙江日报
客户端

龙头新闻
客户端

潮涌东方再扬帆

以习近平同志为核心的党中央关心浦东开发开放纪实

□新华社记者

浦江奔涌，东方潮阔。
陆家嘴的大屏上不断跳动的数字，恰似中国金融市场的强劲脉搏；张江的实验室里，科研人员凝神聚气，探究未知的秘密；东海之滨的洋山港内，塔吊林立、舟车穿梭，“无人码头”源源不断输出“中国制造”……

这是上海浦东普通的一天，也是新区开发开放30年来一个生动的截面。

“浦东发展的意义在于窗口作用、示范意义，在于敢闯敢试、先行先试，在于排头兵的作用”——习近平总书记铿锵有力的话语，既为浦东的发展指明了方向，又宣示将坚定不移把改革开放进行到底。

而立浦东，更立潮头。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持“吃改革饭、走开放路、打创新牌”的浦东，将以“勇当标杆、敢为闯将”的精神，奋力走在新发展阶段前列，不断创新创造新

时代改革开放的新奇迹。
始终如一的关怀
长江入海口，开放新高地。
跨国药企诺和诺德大中国区总裁周霞萍最近的行程安排得非常紧，一边在第三届中国国际进口博览会上展示即将进入中国的创新药，一边与上海自贸试验区临港新片区管委会签署战略合作框架协议，计划投资额达2亿元。
(下转第六版)

习近平对平安中国建设作出重要指示强调 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

据新华社北京11月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出，近年来，各地区各有关部门贯彻党中央决策部署，扎实开展平安中国建设，为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调，建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各有关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神，落

实总体国家安全观，坚持共建共治共享方向，聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题，深入推进市域社会治理现代化，深化平安创建活动，加强基层组织、基础工作、基本能力建设，全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平，不断增强

人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导，研究解决体制性、机制性、政

策性问题，切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

平安中国建设工作会议10日在京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推

进国家治理体系和治理能力现代化总目标，落实总体国家安全观，以共建共治共享为导向，以防范化解影响安全稳定的突出风险为重点，以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为抓手，建设更高水平的平安中国。

国务委员、公安部部长赵克志，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军出席会议。

以党的十九届五中全会精神为引领 科学谋划好未来振兴发展宏伟蓝图

省委书记、省人大常委会主任 张庆伟

详见
第二版

张庆伟会见中国一汽党委书记董事长徐留平一行

本报11日讯(记者曹忠义)11日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟在哈尔滨会见中国一汽党委书记、董事长徐留平一行。

张庆伟代表省委省政府对徐留平一行表示欢迎，对中国一汽牢记习近平总书记“实现技术自立自强、做强做优民族

品牌”重要嘱托，坚持改革创新、攻坚克难，重振中国一汽雄风给予赞赏。他表示，黑龙江是国家重要的装备制造业基地，汽车产业发展有良好的基础。当前，我省正在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，科学编制“十四五”规划，全力推进“工业强省”建设。中国一汽是我国

制造业的标杆和旗帜，希望发挥辐射带

动作用，盘活现有汽车产业资源，支持“哈轻公司”等企业发展，带动汽车配套产业发展，推动双方战略合作走深走实，在推进哈长城市群建设、推动东北振兴中发挥更大作用。我们将为中国一汽在黑龙江的发展创造更好的营商环境，提

供更加优质的服务保障。

徐留平简要介绍了中国一汽改革创新、生产经营等情况，他表示，将进一步拓

展合作领域，释放中国一汽在黑龙江企业产能，助力黑龙江汽车产业发展。

张雨浦、王兆力、程志明及省直有关

部门负责同志参加会议。

开篇的话 进博招商 黑龙江高光时刻

□本报记者 曲静 付宇

“让展品变商品，让展商变投资商”，10日闭幕的第三届进博会，已成为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的平台。借助这一全球共享平台，黑龙江交易团开启的进博系列招商活动，成为进博会的高光时刻之一。

4日，进博会正式开馆前一日，先正达、路易达孚、嘉吉、罗盖特……18家全球跨国企业汇聚黑龙江省食品产业合作交流会，这些企业囊括了世界食品领域种植、加工、营销、咨询服务等全产业链头部企业。作为世界顶级专业咨询机构，受我省委托，德勤(中国)发布了《黑龙江食品产业发展机遇》，围绕产业规划、项目策划、招商云、政策提升、引导基金、区域营

销、精准对接等7个方面，为我省形成一整套兼具科学性和可行性的招商指引。

“中国好食材、尽在黑龙江”，黄浦江畔的专业招商会，让黑龙江农业和农副产

品精深加工这一万亿级产业集群，在进

博会尚未正式开启就先声夺人，进入了全

球食品企业大咖的视野。世界四大粮商之

一的路易达孚，将目光锁定黑龙江玉米深

加工产业。其北亚区首席执行官陈嘉渊

说，黑龙江通过第三方权威发布，亮出产

业图谱，将好资源配置给好企业，这种招

商模式既专业又诚意满满。我认为制剂

蛋白、生物发酵技术，在黑龙江有巨大的

原料优势以及产业优势。

省商务厅相关负责人介绍，与全球四

大会计师事务所开展合作，借助德勤在全

球强大的企业、数据资源，深入剖析食品

产业潜力空间，做好产业链规划，通过政

策支持和引入基金赋能产业，请来粮食产

业链上下游跨国企业巨头开展强链、补

链、延链。这是我省创新招商模式，开展

精准招商、市场化招商的探索。进博会后，

还将邀请德勤专业人员来我省为农

业、招商、园区等相关人员进行培训。

借力进博会，招商抢先机。黑龙江

(上海)产业合作交流恳谈会大咖云集，48

家上海及浙江知名企业共谋黑龙江投资

发展机遇；黑龙江(上海)直播电商合作交

流座谈会，助力黑龙江深挖直播电商潜

力；哈尔滨一世界500强企业及商协会见

面会、哈尔滨(上海)华商座谈会……一系

列招商活动，让进博会成为了黑龙江的招

商主场。

(下转第六版)

保持抓发展拼搏劲头 实现全年经济正增长

在手订单突破800亿元 省建投集团逆势上行

本报讯(记者桑蕾 孙铭阳)清晨5点45分，气温-4℃。吉黑高速B4标段技术员杨博文在板房外洗漱，为新一天的工作做准备。6点50分，气温-1℃，拉萨建设副总经理潘金磊在拉萨市纪念碑大桥施工现场组织钻孔桩施工。6点10分，气温14℃，四川遂宁河东项目职工郭鹏鹏已经穿戴整齐准备前往施工现场。6点30分，气温20℃，非洲援冈比亚上河区公路桥梁项目职工郑彦朋抵达施工现场，架设仪器，准备开始水稳施工放样。

这是省建投集团龙建股份公众号推



(下转第六版)

今日看点

“冰雪游”热度前置

龙江冰雪旅游蓄势待发迎“大考”

详见第二版

社会眼 “U型库”“龙门扫”“无人操作皮带机”
科技赋能 你的“双11”快递飞奔而来

详见第三版

新闻调查

6位农村电商带头人咋炼成的

详见第五版

黑龙江日报

热线



民声民生：0451-84655770
融媒体：0451-84655223
音视频：18646000857